ECONOMIA POLITICA — DERECHO - SEPTIEMBRE/2016 —- MODELO A
Examen mixto — 90 minutos — Material: solo programa (un folio con logo)

PRIMERA PARTE: Marque en la hoja de lectora la respuesta mas correcta entre las que
se le ofrecen en cada pregunta. Necesitara contestar correctamente al menos 12 preguntas
para aprobar. Para ello, los errores no penalizan.

Puede quedarse con el enunciado del examen.

1. Indique cual de las siguientes afirmaciones NO es correcta:

a) El coste de oportunidad es aquello a lo que tienes que renunciar para obtener el bien que
quieres

b) En ultima instancia, todos los costes son costes de oportunidad

c) El precio de un bien o servicio es un buen indicador de su coste de oportunidad

d) El coste de oportunidad de algo es su verdadero coste

2. Denominamos analisis marginal al estudio

a) de los incentivos para que las personas modifiquen sus comportamientos

b) de las decisiones que implican intercambio

c) de elecciones sobre pequefios aumentos o disminuciones respecto a la situacion
preexistente

d) de los factores que afectan a variaciones de las curvas pero no a desplazamientos a lo
largo de ellas

3. La demanda de un bien normal disminuira si aumenta
a) El precio de un bien complementario c) Larenta
b) El precio de un bien sustitutivo d) Todas las respuestas son correctas

4. Si durante el pasado afio la renta de una persona aumenté de 12.000€ a 18.000€ vy el
numero de peliculas en Blu-ray que adquirié paso de 12 a 15 unidades,

a) Estamos ante un caso de un bien inferior

b) Estamos ante un caso de un bien normal con demanda es elastica respecto a la renta

c) La demanda de peliculas en Blu-ray es inelastica respecto a la renta

d) Las demas respuestas son incorrectas

5. Imagine un bien que presenta una curva de oferta perfectamente elastica. En este
escenario,

a) Las variaciones en la demanda no afectan al precio de equilibrio

b) La elasticidad precio de la oferta es igual a cero

c) Todos los costes son variables

d) Todas las respuestas son correctas

6. Senale la afirmacion incorrecta

a) La balanza exterior por cuenta corriente responde a las variaciones de los tipos de cambio
reales, no a las de los tipos de cambio nominales

b) Sisube el tipo de cambio ddlar/euro decimos que el dolar se aprecia

c) Eltipo de cambio nominal casi siempre es diferente de la paridad de poder adquisitivo

d) Sien 2010 hacen falta el doble de euros que en 2000 para comprar la misma cantidad de
libras esterlinas, lo probable es que los precios relativos entre Gran Bretaiia y la zona euro no
hayan variado en proporcion parecida



7. El coste total medio de produccion de un bien es:

a) La suma del coste variable total y el coste fijo

b) El cociente entre el coste fijo y el nivel de produccion

c) La diferencia entre el coste variable medio y el coste fijo medio
d) El coste total dividido por la cantidad de output producida

8. Cuando tras aumentar la renta aumenta la demanda de un bien pero mas lentamente

a) Se trata de un bien inferior

b) La elasticidad renta es positiva y menor que 1
c) Se trata de un bien normal pero no necesario
d) Se trata de una demanda rigida

9. Imagine una empresa en competencia perfecta. Si el precio del producto que vende no
alcanza a cubrir el coste variable medio lo primero que deberia hacer es

a) Elevar el precio del producto

b) Bajar el precio de producto

c) Dejar de producir

d) Comprobar si al menos los ingresos totales son suficientes para cubrir los costes fijos

10.En una industria que actua en régimen de competencia monopolistica (sefiale la afirmacion
incorrecta):

a) Existen pocos productores

b) Cada productor tiene cierta capacidad para fijar el precio de su producto diferenciado

c) Los nuevos productores pueden entrar libremente en la industria

d) Existen varias formas de diferenciar el producto

11.Decimos que hay colusion

a) Cuando existe competencia monopolista

b) Cuando las empresas compiten en mercados imperfectos

c) Cuando las empresas cooperan para aumentar sus beneficios conjuntos
d) Cuando dos monopolios producen bienes parcialmente sustitutivos

12.Una empresa agricola tiene un coste fijo de 300 euros y un coste variable por tonelada de
produccion de 50 euros. Si produce 4 toneladas, determine el coste total (CT) y el coste
marginal (CMg) de producir la cuarta tonelada.

a) CT=350 €y CMg=200 € c) CT=500 €y CMg=200 €

b) CT=500 €y CMg=50 € d) CT=350€y CMg=50€

13.Un aumento del precio de un bien X produce, si lo demas no varia:
a) Un movimiento a lo largo de su curva de demanda

b) Un desplazamiento a la izquierda de su curva de demanda

c) Un desplazamiento a la derecha de su curva de demanda

d) Un aumento de las cantidades demandadas

14. La tasa de desempleo

a) Mide el numero de personas que no trabajan a tiempo completo.

b) Es el cociente entre poblacion desempleada y poblacion activa.

c) Es el cociente entre poblacion desempleada y poblacion en edad de trabajar.
d) Mide el numero de personas que no trabajan.



. El coeficiente de caja:

Es la fraccion de reservas que un banco tiene como depaositos

Es uno de los principales instrumentos para proteger a los depositantes ante un eventual
panico bancario

Depende de la ventanilla de descuento

Ninguna de las opciones anteriores es correcta

. La oferta monetaria es igual a

La base monetaria mas las reservas bancarias

Las reservas bancarias mas los depdsitos a la vista

La base monetaria mas el efectivo en manos del publico

El efectivo en manos del publico mas los depdsitos a la vista

. El deflactor del PIB es

El cociente entre el PIB nominal y el real (x100).
El indice mas exacto de la inflacion.
El indice de variacion de los precios industriales.
Todas las respuestas son correctas.

. La teoria de la ventaja comparativa establece que

Un pais se especializara en la produccion de un bien o servicio si el coste de oportunidad
de producir ese bien o ese servicio es menor en ese pais que en otros

Los paises pueden obtener ganancias del comercio y mejorar su situacion en comparacion
con un escenario de autarquia

Los paises se benefician de la especializacion

Todas las opciones anteriores son correctas

. El multiplicador monetario

Es el cociente entre la base monetaria y la oferta monetaria

Es mas elevado cuanto mas efectivo mantienen los particulares
Es mas elevado cuanto mas bajo es el coeficiente de caja
Todas las respuestas son correctas

. Las fuentes de financiacion de la balanza exterior por cuenta corriente son:

La balanza por cuenta de capital y financiera.

Las remesas de emigrantes.

Las donaciones y transferencias de la Comunidad Europea.
Los préstamos de bancos internacionales.

SEGUNDA PARTE: (SOLO SI NO REALIZO O NO SUPERO PREVIAMENTE LA PEC)

Comente en un folio aparte (no olvide hacer constar sus datos correctamente), maximo
dos caras, la siguiente afirmacion:

Un economista cientifico no puede analizar la distribucién de la renta porgque es

imposible hacerlo sin incluir valoraciones acientificas.

Incluya posturas, datos o razones a favor y en contra de esta afirmacién. Emita su
opinién y, sobre todo, razénela.




